
Diagnóstico de las
Afectaciones Económicas
a las Unidades Económicas
de Jalisco por el Coronavirus



Fecha de levantamiento: 6 al 13 de abril

Método: Encuesta en línea no probabilística enviada por correo electrónico a 
todas las unidades económicas de Jalisco registradas en el Directorio Estadístico 
Nacional de Unidades Económicas (DENUE) de INEGI con correo válido. La nota 
metodológica se encuentra disponible en la página del Instituto.

Respuesta: 1,992 unidades económicas de Jalisco respondieron el cuestionario.  

Fecha de publicación: Esta presentación con los resultados, la nota metodológica 
con el cuestionario, y la base de datos se encuentran disponibles en la página del 
Instituto a partir del miércoles 22 de abril de 2020. 



Características de las unidades 
económicas que respondieron la 

encuesta



¿En qué municipio se encuentra su establecimiento (o 
concentra la mayor proporción de la operación en Jalisco)?

Municipio  Guadalajara  Zapopan 
 Puerto 

Vallarta 
 Tlaquepaque 

 Lagos de 

Moreno 
 Tonalá 

 Zapotlán el 

Grande 

 Tlajomulco 

de Zúñiga 
 Chapala 

 Tepatitlán 

de Morelos 
 El Salto  Ocotlán 

 Encarnación 

de Díaz 

 Resto 

especificado 

(70 

municipios) 

 Municipio no 

especificado 
 Total 

Frecuencia 841               470         140         80                   52            35        35               29                    16            16                 13         13         11                  186                  55                    1,992          

Porcentaje
42.2% 23.6% 7.0% 4.0% 2.6% 1.8% 1.8% 1.5% 0.8% 0.8% 0.7% 0.7% 0.6% 9.3% 2.8% 100.0%

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades económicas de 

Jalisco por el Coronavirus. Nota: En la gráfica, en el AMG se contabilizan 5 unidades de 

Ixtlahuacán de los Membrillos que en el cuadro están en “resto especificado”.

73.9%

7.0%
2.6% 1.8% 0.8% 0.8%

13.1%

AMG Puerto
Vallarta

Lagos de
Moreno

Zapotlán el
Grande

Chapala Tepatitlán Resto



¿A qué sector considera que pertenece su establecimiento? 

3.6%

15.2%

30.4%

50.9%

Construcción Manufactura Comercio Servicios

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las 1,992 unidades económicas

que respondieron:

• 3.6% son del sector construcción

• 15.2% son de manufactura

• 30.4% comercio

• 50.9% servicios



¿A qué giro pertenece su establecimiento?
Sector servicios 

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las 1,013 unidades económicas que

respondieron del sector servicios, los 6

giros principales son:

• Restaurantes (10.1%)

• Escuelas (8.5%)

• Consultorios médicos (6.0%)

• Estéticas y salones de belleza (5.8%)

• Talleres mecánicos (5.8%)

• Agencias de viajes (3.5%)

Giro en servicios

Número de 

unidades 

económicas

Distribución 

%

Restaurantes 102                 10.1%

Escuelas 86                   8.5%

Consultorios médicos 61                   6.0%

Estéticas, salones de belleza 

y peluquerías 59                   5.8%

Talleres Mecánicos 59                   5.8%

Agencias de viajes 35                   3.5%

Consultorios dentales 32                   3.2%

Consultorías en 

administración 30                   3.0%

Hoteles 29                   2.9%

Inmobiliarias y agentes de 

bienes raíces 26                   2.6%

Despachos contables 23                   2.3%

Reparación de electrónicos 20                   2.0%

Laboratorios médicos y de 

diagnóstico 18                   1.8%

Despachos jurídicos 17                   1.7%

Reparación de maquinaria y 

equipo 15                   1.5%

Otro 401                 39.6%

Total 1,013              100.0%



¿A qué giro pertenece su establecimiento?
Sector comercio

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las 606 unidades económicas que

respondieron del sector comercio, los 6

giros principales son:

• Papelerías (6.6%)

• Tiendas de ropa (5.6%)

• Ferreterías y tlapalerías (5.4%)

• Joyerías y tiendas de relojes (4.0%)

• Tiendas de abarrotes (3.8%)

• Refacciones para automóviles (3.5%)

Giro en comercio

Número de 

unidades 

económicas

Distribución 

%

Papelerías 40                    6.6%

Tiendas de ropa 34                    5.6%

Ferreterías y tlapalerías 33                    5.4%

Joyerías y tiendas de relojes 24                    4.0%

Tiendas de abarrotes 23                    3.8%

Refacciones para automóviles 21                    3.5%

Mueblerías 15                    2.5%

Equipo y material eléctrico 13                    2.1%

Fertilizantes, plaguicidas y 

semillas 13                    2.1%

Farmacias 11                    1.8%

Tiendas de celulares 10                    1.7%

Venta de materiales para la 

construcción 10                    1.7%

Gasolineras 8                      1.3%

Zapaterías 8                      1.3%

Carnicerías 7                      1.2%

Otro 336                  55.4%

Total 606                  100.0%



¿A qué giro pertenece su establecimiento?
Manufactura

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las 302 unidades económicas que

respondieron del sector manufacturero,

los 6 giros principales son:

• Fabricación de muebles (17.2%)

• Fabricación de calzado (11.6%)

• Impresión (10.6%)

• Confección de productos textiles 

(7.9%)

• Herrería y estructuras metálicas 

(3.3%)

• Elaboración de piezas para 

maquinaria (3.0%)

Giro en manufactura

Número de 

unidades 

económicas

Distribución 

%

Fabricación de muebles 52                    17.2%

Fabricación de calzado 35                    11.6%

Impresión 32                    10.6%

Confección de productos textiles 24                    7.9%

Herrería y estructuras metálicas 10                    3.3%

Elaboración de piezas para maquinaria 9                      3.0%

Fabricación de envases de cartón 8                      2.6%

Fabricación de bolsas de plástico 4                      1.3%

Fabricación de envases de plástico 

para embalaje 4                      1.3%

Purificación de agua 4                      1.3%

Elaboración de botanas 3                      1.0%

Elaboración de dulces 3                      1.0%

Elaboración de lácteos 3                      1.0%

Elaboración de tequila 3                      1.0%

Panificación 3                      1.0%

Otro 105                  34.8%

Total 302                  100.0%



¿A qué giro pertenece su establecimiento?
Construcción

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las 71 unidades económicas que

respondieron del sector construcción, los 6

giros principales son:

• Edificación de vivienda unifamiliar (21.1%)

• Fabricación de productos de madera 

(14.1%)

• Edificación de inmuebles comerciales 

(11.3%)

• Edificación de naves industriales (8.5%)

• Instalaciones eléctricas (8.5%)

• Construcción de obras de urbanización

(4.2%)

Giro en construcción

Número de 

unidades 

económicas

Distribución %

Edificación de vivienda 

unifamiliar 15                        21.1%

Fabricación de productos de 

madera 10                        14.1%

Edificación de inmuebles 

comerciales 8                          11.3%

Edificación de naves 

industriales 6                          8.5%

Instalaciones eléctricas 6                          8.5%

Construcción de obras de 

urbanización 3                          4.2%

Construcción de carreteras y 

puentes 2                          2.8%

Otro 21                        29.6%

Total 71                        100.0%



¿Cuántos empleados tiene? 

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

55.6%

17.6%

16.4%

4.0%

3.5%

1.9%

1.0%

0 a 5

6 a 10

11 a 30

31 a 50

51 a 100

101 a 250

251 y más

Más de la mitad de las 

empresas encuestadas tienen 

5 trabajadores o menos.



Por sector y tamaño del establecimiento
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Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

En todos los sectores la 

mayoría de sus empresas son 

consideradas microempresas 

(de 0 a 10 trabajadores), 

siendo el sector comercio y 

servicios los que tienen mayor 

participación con 24.3% y 

39.9%, respectivamente.

Clasificación del tipo de empresa



5.0%

8.8%

16.8%

21.6%

47.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

Menos de un año

De uno a dos años

De dos a cinco años

De cinco a diez años

Más de diez años

¿Cuántos años tiene su negocio abierto?  

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

Casi la mitad de las unidades 

económicas tienen más de 10 

años operando. 

5% tienen menos de 1 año.



¿Cuántos proveedores en promedio tiene su 

establecimiento?  

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

Poco más de la mitad tienen 

en promedio 8 o más 

proveedores.

2.0%

15.3%

32.2%

50.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

No sé

1 a 3

4 a 7

8 o más



Afectaciones en ventas



¿Vio reducidas sus ventas ante la situación provocada por el 
COVID-19 durante el mes de marzo de 2020? 

Sector Sí No No sé Total

Comercio 28.9% 1.6% 0.0% 30.4%

Construcción 3.2% 0.3% 0.1% 3.6%

Manufactura 13.7% 1.4% 0.1% 15.2%

Servicios 48.0% 2.4% 0.5% 50.9%

Total 93.7% 5.7% 0.6% 100.0%

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 93.7% de las unidades 

económicas reportaron 

reducción de ventas en 

marzo.

Del 50.9% que son del sector 

servicios, 48.0% reportaron 

reducción en ventas.



¿En qué porcentaje aproximadamente vio reducidas 

sus ventas?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 66.6% de las unidades 

económicas encuestadas 

reportó reducciones en sus 

ventas superiores al 50%.

Rango Frecuencia %

0% 1                0.1%

1% a 25% 69              3.5%

26% a 50% 446            22.4%

51% a 75% 475            23.8%

76% a 99% 618            31.0%

100% 236            11.8%

Sin datos 147            7.4%

Total 1,992         100.0%



¿Considera que tendrá pérdidas para el primer semestre de 
2020 de mantenerse las medidas de suspensión de 

actividades hasta el 30 de abril? 

Sector Sí No No sé Total

Comercio 28.3% 0.7% 1.4% 30.4%

Construcción 3.3% 0.0% 0.3% 3.6%

Manufactura 13.9% 0.5% 0.8% 15.2%

Servicios 48.4% 1.2% 1.3% 50.9%

Total 93.9% 2.4% 3.8% 100.0%

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 93.9% considera que 

tendrá pérdidas para el primer 

semestre.



¿Qué porcentaje cree que alcancen sus pérdidas 

como porcentaje de sus ventas? 

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las unidades económicas 

que consideran que tendrán 

pérdidas en el primer 

semestre, 35.6% 

mencionaron que éstas serían 

entre 26% a 50%. 

7.3%

35.6%

19.7%

24.6%

12.8%

25% o menor 26% a 50% 51% a 75% 76% a 99% 100% o mayor



Capacidad de operación



Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

¿Ha considerado cerrar su establecimiento de manera 
definitiva?  

De las 1,992 unidades 

económicas encuestadas, 31.7% 

o 631 de ellas ha considerado 

cerrar de manera definitiva; 

mientras que 68.3% (1,361) no lo 

ha considerado.

No, 68.3%

Sí, 31.7%



¿Ha considerado cerrar su establecimiento de manera 
definitiva? Por sector  
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Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 31.7% de las unidades que

han considerado cerrar se

compone de:

• 9.1% del sector comercio

• 1.0% del sector construcción

• 5.2% de la industria 

manufacturera

• 16.4% del sector servicios



Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De los que están 

considerando cerrar 

de manera definitiva, 

son en su mayoría 

empresas que 

tienen más de 5 

años, así como del 

sector servicios.

¿Ha considerado cerrar su establecimiento de manera 
definitiva? Según años que tienen abiertos y sector  

 Más de 

diez años 

 De cinco a 

diez años 

 De dos a 

cinco años 

 De uno a 

dos años 

 Menos de 

un año 
 Total 

Comercio               65               49               35               25                 8             182 

Construcción               10                 2                 2                 3                 2               19 

Manufactura               63               19               15                 3                 3             103 

Servicios             118               73               73               40               23             327 

Total             256             143             125               71               36             631 

Comercio 10.3% 7.8% 5.5% 4.0% 1.3% 28.8%

Construcción 1.6% 0.3% 0.3% 0.5% 0.3% 3.0%

Manufactura 10.0% 3.0% 2.4% 0.5% 0.5% 16.3%

Servicios 18.7% 11.6% 11.6% 6.3% 3.6% 51.8%

Total 40.6% 22.7% 19.8% 11.3% 5.7% 100.0%

 Número de empresas 

 Porcentaje respecto a las que han considerado cerrar 



Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

Las empresas micro del 

sector comercio y 

servicios son las que en 

mayor proporción han 

considerado cerrar de 

manera definitiva, pero 

también hay pequeñas, 

medianas y grandes.

¿Ha considerado cerrar su establecimiento de manera 
definitiva? Según sector y tamaño

 Micro  Pequeña  Mediana  Grande  Total 

Comercio             160               12                 8                 2             182 

Construcción               16                 3                -                  -                 19 

Manufactura               47               38               16                 2             103 

Servicios             274               45                 6                 2             327 

Total             497               98               30                 6             631 

Comercio 25.4% 1.9% 1.3% 0.3% 28.8%

Construcción 2.5% 0.5% 0.0% 0.0% 3.0%

Manufactura 7.4% 6.0% 2.5% 0.3% 16.3%

Servicios 43.4% 7.1% 1.0% 0.3% 51.8%

Total 78.8% 15.5% 4.8% 1.0% 100.0%

 Número de empresas 

 Porcentaje respecto a las que han considerado cerrar 



¿Cuál considera sería la principal razón para cerrar su 
establecimiento?

11.9%

0.5%

2.1%

2.9%

4.6%

4.9%

20.0%

53.1%

Otro

Problemas con importaciones o exportaciones

Problemas de cobranza

Multas del gobierno de la emergencia sanitaria

Gastos elevados

Depende del turismo

Incertidumbre sobre la duración de la caída en ventas

Falta de fondos o liquidez

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

La falta de fondos o liquidez 

es la principal razón para 

cerrar de manera definitiva, 

para el 53.1% de las 631 que 

han considerado cerrar.



¿Cuál considera sería la principal razón para cerrar su 
establecimiento? Por tamaño

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

La falta de fondos o liquidez 

es la principal razón para 

cerrar para las empresas 

micro y pequeñas.
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Falta de fondos o liquidez

Micro Pequeña Mediana Grande



¿Cuál considera sería la principal razón para cerrar su 
establecimiento? Por sector

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

Los sectores de servicios y 

comercio son las que 

concentran el mayor volumen 

de empresas que mencionan 

como principal razón para 

cerrar de manera definitiva la 

falta de fondos o liquidez.
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Otro (Por favor especifique)

Problemas con importaciones o exportaciones

Problemas de cobranza

Multas del gobierno de la emergencia sanitaria

Gastos elevados

Depende del turismo

Incertidumbre sobre la duración de la caída en ventas

Falta de fondos o liquidez

Servicios Comercio Construcción Manufactura



Despidos



¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de despedir 
personal?

7.3%, 149

10.2%, 204

10.9%, 218

28.6%, 570

42.9%, 854

No, pero lo va a hacer en los próximos días

Sí

No cuenta con personal

No

No, pero lo está considerando

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las 1,992 empresas 

encuestadas, 204 

mencionaron que despidieron 

personal, 149 empresas lo 

harán en los próximos días y 

854 lo están considerando.



Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de despedir 
personal? Por sector

Sector Sí No
No cuenta 

con personal

No, pero lo 

está 

considerando

No, pero lo va a 

hacer en los 

próximos días

Total

Comercio 2.8% 8.9% 4.0% 12.7% 2.2% 30.4%

Construcción 1.1% 0.8% 0.2% 1.4% 0.2% 3.6%

Manufactura 1.6% 4.0% 0.7% 7.4% 1.6% 15.2%

Servicios 4.8% 15.0% 6.1% 21.5% 3.4% 50.9%

Total 10.2% 28.6% 10.9% 42.9% 7.3% 100.0%



Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de despedir 
personal? Sector comercio y servicios

 Micro  Pequeña  Mediana  Grande  Total  Micro  Pequeña  Mediana  Grande  Total 

No 144          17            11            5              177       23.8% 2.8% 1.8% 0.8% 29.2%

No cuenta con 

personal
77            2              -           -           79         12.7% 0.3% 0.0% 0.0% 13.0%

No, pero lo está 

considerando
183          53            13            3              252       30.2% 8.7% 2.1% 0.5% 41.6%

No, pero lo va a hacer 

en los próximos días
32            8              2              1              43         5.3% 1.3% 0.3% 0.2% 7.1%

Sí 49            2              3              1              55         8.1% 0.3% 0.5% 0.2% 9.1%

Total 485          82            29            10            606          80.0% 13.5% 4.8% 1.7% 100.0%

No 234          51            6              8              299       23.1% 5.0% 0.6% 0.8% 29.5%

No cuenta con 

personal
121          1              -           -           122       11.9% 0.1% 0.0% 0.0% 12.0%

No, pero lo está 

considerando
316          96            5              11            428       31.2% 9.5% 0.5% 1.1% 42.3%

No, pero lo va a hacer 

en los próximos días
54            10            3              1              68         5.3% 1.0% 0.3% 0.1% 6.7%

Sí 70            20            5              1              96         6.9% 2.0% 0.5% 0.1% 9.5%

Total 795          178          19            21            1,013       78.5% 17.6% 1.9% 2.1% 100.0%

Comercio

Servicios

 Tamaño, unidades económicas  Tamaño, % respecto al total del sector 
 Sector  Respuesta 



Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

¿Su establecimiento se ha visto en la necesidad de despedir 
personal? Sector construcción y manufactura

 Micro  Pequeña  Mediana  Grande  Total  Micro  Pequeña  Mediana  Grande  Total 

No 10            4              1              -           15         14.1% 5.6% 1.4% 0.0% 21.1%

No cuenta con 

personal
4              -           -           -           4          5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%

No, pero lo está 

considerando
13            14            -           -           27         18.3% 19.7% 0.0% 0.0% 38.0%

No, pero lo va a hacer 

en los próximos días
2              1              1              -           4          2.8% 1.4% 1.4% 0.0% 5.6%

Sí 17            3              1              -           21         23.9% 4.2% 1.4% 0.0% 29.6%

Total 46            22            3              -           71            64.8% 31.0% 4.2% 0.0% 100.0%

No 29            30            16            4              79         9.6% 9.9% 5.3% 1.3% 26.2%

No cuenta con 

personal
12            1              -           -           13         4.0% 0.3% 0.0% 0.0% 4.3%

No, pero lo está 

considerando
65            58            19            5              147       21.5% 19.2% 6.3% 1.7% 48.7%

No, pero lo va a hacer 

en los próximos días
15            8              8              -           31         5.0% 2.6% 2.6% 0.0% 10.3%

Sí 12            13            5              2              32         4.0% 4.3% 1.7% 0.7% 10.6%

Total 133          110          48            11            302          44.0% 36.4% 15.9% 3.6% 100.0%

 Sector  Respuesta 
 Tamaño, unidades económicas  Tamaño, % respecto al total del sector 

Construcción

Manufactura



¿Qué porcentaje del total de su plantilla laboral considera 
que fue o se verá afectada?

21.2%

42.5%

9.2% 8.9%

17.7%

1% a 25% 26% a 50% 51% a 75% 76% a 99% 100%

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

Nota: Porcentajes respecto a las unidades económicas que mencionaron que 

han despedido, que no han despedido pero lo harán en los próximos días o 

que lo está considerando.

De las empresas que han 

despedido o que lo harán en 

los próximos días o que lo 

están considerando, 42.5% 

mencionan que entre 26% y 

50% de su plantilla laboral 

fue o se verá afectada.



Suspensión temporal de 
operaciones



¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Salarios

14.8%

33.5%

19.8%

8.5%
11.2%

5.3%

1.7%
0.3% 0.1% 0.4% 1.1%

3.3%

0 1 2 3 4 5 a 8 9 a 12 13 a 25 26 a 52 Más de
52

No sé Sin
datos

Semanas

De las 1,992 unidades 

económicas encuestadas, la 

gran mayoría no podrá 

soportar pagar salarios en las 

próximas 4 semanas.

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus



¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Impuestos

De las 1,992 unidades 

económicas encuestadas, la 

mayoría sus fondos no serán 

suficientes para pagar 

impuestos.

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

25.2%

32.9%

16.7%

5.5%

9.3%

3.8%
1.6%

0.3% 0.1% 0.4%
1.6%

2.6%

0 1 2 3 4 5 a 8 9 a 12 13 a 25 26 a 52 Más de
52

No sé Sin
datos

Semanas



¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Renta

De las 1,992 unidades 

económicas encuestadas, la 

mayoría sus fondos no serán 

suficientes para pagar la 

renta del establecimiento en 

las próximas semanas.

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

26.3%
28.4%

16.3%

5.8%
8.0%

4.2%

1.4%
0.3% 0.4% 0.3% 0.9%

8.0%

0 1 2 3 4 5 a 8 9 a 12 13 a 2526 a 52Más de
52

No sé Sin
datos

Semanas



¿Cuántas semanas cree que puedan soportar sus fondos 
esta situación provocada por el COVID-19 para no dejar de 

pagar los siguientes gastos? 
Luz

Las empresas tampoco 

tendrán fondos en las 

próximas semanas para 

pagar gastos básicos como 

la luz.

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

15.2%

27.1%

19.2%

7.4%

11.1%

7.9%

3.1%
1.2% 0.4% 1.0% 1.1%

5.3%

0 1 2 3 4 5 a 8 9 a 12 13 a
25

26 a
52

Más
de 52

No sé Sin
datos

Semanas



¿Cuántos meses cree puedan soportar sus fondos esta 
situación provocada por el COVID-19 para pagar costos sin 

tener que suspender operaciones? 

De las 1,992 unidades 

económicas encuestadas, 

42.5% solo podrán soportar 

un mes para pagar sus 

costos sin tener que 

suspender operaciones.

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

17.7%

42.5%

22.7%

7.8%

3.7%

0.4%
1.6% 1.3% 0.6%

1.8%

0 1 2 3 4 5 6 7 a 12 Más de
un año

No sé

Meses



¿Su establecimiento tiene la capacidad de pagar salarios si 
se mantiene cerrada o con trabajo desde casa?

Sí
10.9%

No
78.8%

No sé
10.3%

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las 1,992 unidades 

económicas encuestadas, 

78.8% no tiene la capacidad 

de pagar salarios si se 

mantiene cerrada o con 

trabajo desde casa.



¿Su establecimiento tiene la capacidad de pagar salarios si 
se mantiene cerrada o con trabajo desde casa?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las 1,992 

unidades económicas 

encuestadas, 1,570 

no tienen capacidad 

de pagar salarios si 

se mantienen 

cerradas y de éstas, 

1,179 son 

microempresas. 

 Micro  Pequeña  Mediana  Grande 

No 408                 60                   21                   7                     496                 

No sé 49                   14                   4                     3                     70                   

Sí 28                   8                     4                     -                  40                   

Total 485                 82                   29                   10                   606                 

No 34                   15                   3                     52                   

No sé 5                     4                     -                  9                     

Sí 7                     3                     -                  10                   

Total 46                   22                   3                     71                   

No 112                 90                   41                   8                     251                 

No sé 7                     12                   3                     1                     23                   

Sí 14                   8                     4                     2                     28                   

Total 133                 110                 48                   11                   302                 

No 625                 122                 11                                      13 771                 

No sé 77                   19                   2                                          5 103                 

Sí 93                   37                   6                                          3 139                 

Total 795                 178                 19                                      21 1,013              

No 1,179              287                 76                   28                   1,570              

No sé 138                 49                   9                     9                     205                 

Sí 142                 56                   14                   5                     217                 

Total 1,459              392                 99                   42                   1,992              

Servicios

Total

Construcción

Manufactura

 Tamaño 
 Total 

Comercio

 Sector  Respuesta 



¿Ha intentado llegar a un acuerdo con sus trabajadores 
para modificar las condiciones laborales para establecer 

montos de pagos de indemnización durante un periodo de 
suspensión de actividades?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 27.5% de las unidades 

económicas encuestadas ha 

llegado a un acuerdo con sus 

trabajadores para modificar 

las condiciones laborales. 

No
30.9%

No, pero lo 
está 

considerando
29.4%

No, pero lo va 
a hacer en los 
próximos días

12.2%

Sí
27.5%



¿Qué proporción de su salario les pagaría durante este lapso 
de suspensión de actividades? 

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 45.4% le pagaría menos 

del 50% del salario a sus 

trabajadores.  

2.3% 2.1%

41.1%

11.6%

3.8%
5.2%

34.0%

0% 1% a 25% 26% a 50% 51% a 75% 76% a 99% 100% o
mayor

Sin datos



¿Ha enviado a sus empleados a trabajar desde casa?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 40.3% de las unidades 

económicas ha enviado a sus 

empleados a trabajar desde 

casa.

No
51.6%

No, pero lo está 
considerando

6.2%

No, pero lo va a 
hacer en los 

próximos días
2.0%

Sí
40.3%



¿Por qué no ha enviado a sus empleados a trabajar desde 
casa?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 67.4% de las unidades 

económicas que no ha 

enviado a sus empleados a 

trabajar desde casa 

menciona que es porque la 

naturaleza de su negocio no 

lo permite. 

21.0%

1.7%

9.9%

67.4%

Otra

No me convence la modalidad de trabajar desde casa

Porque se considera una actividad esencial para la
emergencia

La naturaleza de mi negocio no lo permite



Financiamiento



¿Cuenta actualmente con algún crédito?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las 1,992 unidades 

económicas encuestadas, 

51.3% menciona que 

actualmente tienen algún 

crédito.

No
48.7%

Sí
51.3%



¿Considera que tiene capacidad suficiente para pagarlo en 
tiempo o va a solicitar una prórroga?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

De las unidades económicas 

que tienen algún crédito, sólo 

6.2% tiene capacidad de 

pagarlo en tiempo. Estoy 
considerando o 
ya pedí prórroga

86.7%

Tengo 
capacidad para 

pagarlo en 
tiempo
6.2%

Otro
7.1%



¿Por cuántos meses solicitó o pediría prórroga de sus 
créditos? 

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 43.3% de los que no 

tienen capacidad de pagar a 

tiempo su crédito ha pedido o 

pedirá prórroga por 4 meses.

2.0%

7.0%

18.1%

43.3%

1.9%

20.9%

1.7% 2.4% 1.0% 1.6%

1 2 3 4 5 6 7 a 11 1 año Más de
1 año

No sé

Meses



Afectaciones en insumos



¿Ha observado aumentos en los costos de los insumos que 
necesita para su operación? 

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 60.9% ha observado 

aumentos en los costos de 

los insumos.

No
33.1%

Sí
60.9%

No sé
6.0%



¿Ha tenido que subir precios para compensar mayores 
costos?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

Sólo 25.1% de las unidades 

económicas encuestadas ha 

subido precios para 

compensar mayores costos.

No
24.5%

No, pero lo 
estoy 

considerando
50.5%

Sí
25.1%



¿Considera que se ha visto afectado negativamente por el 
alza en el tipo de cambio?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 79.2% de las unidades 

económicas se siente 

afectada por los movimientos 

del tipo de cambio.

No
15.1%

Sí
79.2%

No sé
5.7%



¿Ha enfrentado escasez o retrasos de insumos que necesita 
para su operación?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 59.4% de las unidades 

económicas ha enfrentado 

escasez o retrasos en los 

insumos.

No
35.3%

Sí
59.4%

No sé
5.3%



Acciones gubernamentales



¿Su establecimiento se encuentra informado de las 
implicaciones de la Declaratoria de Emergencia Sanitaria?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 86.4% de las unidades 

económicas se encuentran 

informadas de las 

implicaciones de la 

declaratoria.

No
9.7%

Sí
86.4%

No sé
3.5%

No contestó
0.4%



¿Conoce el programa de protección al empleo formal para 
micro y pequeñas empresas del Plan Jalisco COVID-19?

Fuente: IIEG, Diagnóstico de las afectaciones económicas a las unidades 

económicas de Jalisco por el Coronavirus

El 40.8% de las unidades 

económicas encuestadas 

menciona que conoce el 

programa Plan Jalisco 

COVID-19.

He escuchado 
de él, pero no 

lo conozco 
bien

41.0%

No
18.2%

Sí
40.8%



Algunas respuestas textuales de ejemplo:

Controles sanitarios como aglomeraciones como son los mercados

Agilizar la entrega de apoyo económico para que no se vean afectado el sueldo de los empleados

Agilizar el proceso de registro para acceder al plan de protección al empleo. Tenemos 2 semanas intentando y no lo hemos logrado. 

Así como el apoyo para prorrogar el pago de impuestos.

Condonación de pago de Impuestos, IMSS, Infonavit, Predial.

La verdad es que no veo que haya muchas opciones, mas que decir que nos apoyen con dinero. Pero entiendo que somos muchos y 

no existen suficientes fondos.

Esta situación no es culpa de nadie y solo en el tiempo iremos encontrando estrategias operativas que nos permitan salir adelante.

Incentivos fiscales, detener pagos de IMSS e Infonavit, préstamos a tasa máxima de cetes, etc.

Permitir la apertura con los cuidados sanitarios suficientes que garantice a los empleados y clientes evitar contagios por COVID-19

Abrir establecimientos comerciales de todos los giros de forma escalonada, ejemplo: Lunes y jueves X establecimientos, Martes y 

viernes Y, Miércoles y sábados Z establecimientos. así todos podrían percibir algunos ingresos. 

Apoyo de créditos suaves 

Pagos de impuestos diferidos

Servicios pagos diferidos (agua, luz, etc.)

Prorrogar los pagos de impuestos, derechos y aprovechamientos. Que el gobierno ofrezca tasas de intereses a tasa 0 o a tasa 

preferencial 

Apoyos para nóminas y pagos de impuestos

¿Qué acciones gubernamentales considera que hacen falta, se 
necesiten reforzar o cambiar para combatir los problemas que 

enfrentan las empresas ante la pandemia de COVID-19?
La mayoría de las respuestas estaban enfocadas a 

dar más apoyo financiero a las empresas, aún así 

algunas otras acciones se pueden clasificar en los 

siguientes rubros:

Reforzar monitoreo de medidas sanitarias

Agilizar y facilitar entrega de apoyos

No ha recibido respuesta del programa de apoyo de 

protección al empleo para PYMES

Condonación de impuestos

Diferir pagos de rentas

Incentivos fiscales

Restablecer actividades

Prórrogas para pago de impuestos

Apoyos para nóminas

Empatía con pequeños negocios

Emergencia Sanitaria

Apoyo a actividades no esenciales

Bajar sueldo a funcionarios

Apoyo al campo

Promover ahorro empresarial

Uso obligatorio de cubrebocas

Apoyo para autoempleo

Vigilancia en precios



La mayoría de las planes estaban enfocadas en 

ofrecer promociones y promover sus ventas a 

través de la publicidad, algunos otros planes se 

pueden clasificar en los siguientes rubros:

Buscar nuevos clientes

Buscar otros mercados

Comercio electrónico

Innovar

Ofertas y promociones

Planes de pago con proveedores y clientes

Publicidad

Reducir precios

Algunas respuestas textuales de ejemplo:

Diversificación de oferta de productos y desarrollo de productos decorativos para su venta en línea

Publicidad y reparto de domicilio.

Reinventarme y hacer nuevas formas de negocio

Mayor promoción en medios digitales.

Alianza estratégica con proveedores para realización de promociones y alargamiento de plazo de crédito bajo un 

plan de trabajo.

Desarrollo de un plan estratégico de comercialización y promoción para incrementar las ventas.

Aumentar inversión en publicidad

Buscar promoverme en redes y cambiar de imagen.

Inversión en publicidad, vincular vendedores, vender por Internet. 

Invertir en mercadotecnia.

Programas por internet, estoy bajando costos a mis actuales clientes, para que conservarlos e incrementar venta en 

el futuro

Tratar de ajustar el precio de mis servicios y meter promociones en los servicios 

Estrategias de planes de pago 

Vender con mucho menos margen

¿Tiene algún plan para recuperar la clientela después de la 
contingencia? ¿Cuál?



Muchas de las oportunidades detectadas 

por los empresarios es aprovechar el 

comercio electrónico

Buscar nuevos mercados

Cambiar de giro

Comercio electrónico

Exportar

Promociones para atraer clientes

Sustituir importaciones

Algunas respuestas textuales de ejemplo:

Buscar expandirme a otros mercados que no solo sean los anglosajones o canadienses

Cambiar de actividad en lo que pasa la contingencia, pero aún no me defino que hacer ya que tengo 

demasiada incertidumbre y temo más perder mi negocio actual y lo que he construido estos 6 años de 

constantes sacrificios. 

A mediano plazo utilizar las aplicaciones en línea de servicio a domicilio o propio, para tener otros clientes.

Esta situación a frenado nuestro crecimiento como pequeña empresa de servicio.

Venta por plataformas de entrega a domicilio

Incrementar la exportación de nuestros productos

Si, vender más por ser nacional debido a que lo importado incrementó por tipo de cambio 

¿Ve oportunidades para encontrar nuevos mercados en el corto y 
mediano plazo? ¿Cuáles?
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